

184204 г. Ленинградская
Муниципальная обл.
ул. Октябрьская, 34
Читайте газету
«Заря»



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1000 руб.

Вторник, 2 июля 1996 г. ● 48 (3490)

Уважаемые работники государственной автомобильной инспекции!

Примите сердечные поздравления с юбилейной датой — 60-летием образования вашей службы.

Вашими усилиями в городе обеспечена нормальная дорожно-транспортная обстановка, качественный прием экзаменов у автомобилистов, своевременная регистрация транспортных средств. Ни один из больших городских праздников не обходится без вашей помощи. Отрадно и то, что активную просветительскую работу вы проводите с нашими детьми.

Доброго вам здоровья, неиссякаемой энергии, добра и благополучия вам и вашим близким.

С уважением, глава администрации города Н. МАКСИМОВА.

3 июля мы выбираем

У большинства стран женские имена — может, это не случайно? И если представить их в облике женщин, то самой неординарной предстанет именно Русь — Россия.

Прагматичная и раскрепощенная Америка — она в этом образе с самого рождения и, надо признать, хорошо сохранилась. Деловая, себе на уме, Англия то же практически не меняла имиджа. Утонченная, с лукавинкой, Франция, с женской непосредственностью путающая политические катаклизмы с любовными интригами... Япония, хоть и за компьютером, но в кимоно. Благополучная Швеция, берегущая свое естество от любых потрясений после вояжа под Полтаву. Финляндия, сделавшая ставку на покой и сытость...

И среди этого ряда — наша Россия. Она всегда была бунтаркой. Видно, такой задумана Создателем: нрав строптивый, непокорный, душа загадочная и доверчивая. К тому же красавица. Мимо таких не проходят. Потому-то и тянулись к ней на протяжении всей истории разные руки — захватить, обладать. Лаской ли, обманом, силой — бывало всякое. И босая ходила, и в кирзовых сапогах, и в боярской шапке, и в красной косынке...

Что ждет ее теперь? Устала от маеты, от революций и войн, от неизвестности...

Сегодня у всех нас есть уникальная возможность спокойно, без штурма и революций, сделать свой — Ее — выбор! Как мы с вами решим — так и будет. Выберем, на чье сильное плечо опереться России, чтоб не сгорбиться раньше времени, не сгореть в лихорадке, а перейти в пору зрелости и жить спокойно, зная, что будущее есть.

Выбор предстоит нешуточный, и ваше мнение, дорогие земляки, очень важно.

Ведь вам не безразлично, что будет с нашей Россией завтра?!

ОБРАЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии Российской Федерации УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

16 июня состоялись выборы главы государства — Президента Российской Федерации. В них приняли участие 70 процентов избирателей — наших соотечественников.

Мы признательны вам, уважаемые россияне, за активную гражданскую позицию, вашу заинтересованность в судьбе Родины и проявленную вами высокое чувство ответственности за ее будущее.

Каждый из вас, опустив в избирательный ящик бюллетень, реализовал свое конституционное право на непосредственное участие в управлении делами государства. Ваша свободно выраженная воля воплотилась в результатах голосования, которые признаны обществом и не подлежат сомнению.

Законность и демократичность состоявшихся выборов, их открытость и гласность подтверждены многочисленными российскими и международными наблюдателями, находившимися в день голосования практически на каждом избирательном участке.

Все это стало возможным только в условиях свободной и суверенной России. Зримый вклад в развитие демократических основ отечественной государственности внесли россияне, работающие в избирательных комиссиях всех уровней. Они с честью выдержали трудное испытание и добросовестно, со знанием дела выполнили свой профессиональный долг. Мы адресуем им слова искренней благодарности за самоотверженную работу.

В соответствии с требованиями законодательства Центральная избирательная комиссия официально объявила результаты выборов. Они вам известны. 16 июня ни один из кандидатов на должность Президента Российской Федерации не был избран.

В связи с этим на 3 июля назначено повторное голосование. Вам предстоит выбрать одного из двух кандидатов на должность Президента Российской Федерации: Бориса Николаевича Ельцина или Геннадия Андреевича Зюганова. Теперь от нас зависит, кто из них станет Президентом Российской Федерации на предстоящие четыре года.

При повторном голосовании выборы состоятся независимо от того, сколько избирателей примет в них участие. Поэтому, если многие из вас не придут в день голосования на избирательные участки, может случиться так, что результаты выборов определит воля меньшинства.

Для многонационального народа страны, ставящего превыше всего справедливость и благополучие своей Родины, это было бы ошибкой. Сверхить ее нельзя. Надеемся, что житейские заботы не помешают вам выполнить свой долг.

Помните, ваши голоса, отданные кандидатам 16 июня, позволили определить лишь лидеров избирательной кампании и никак не влияют на исход выборов Президента Российской Федерации. Только повторное голосование определит, кто будет Президентом России. Уверены, что вы примете взвешенное, соответствующее вашим жизненным интересам решение.

Со своей стороны заверяем: избирательные комиссии сделают все от них зависящее, чтобы повторное голосование прошло организованно, в неукоснительном соответствии с правовыми нормами. Необходимые условия для вашего свободного волеизъявления будут созданы.

Уважаемые избиратели! Соотечественники!

Призываем вас 3 июля прийти на избирательные участки и отдать свой, возможно, решающий, голос за одного из двух кандидатов в Президенты России.

Центральная избирательная комиссия
Российской Федерации.

3 июля — 60 лет ГАИ

3 июля отмечает свой 60-летний юбилей Российская государственная автомобильная инспекция — структурное подразделение министерства внутренних дел, на которое возложена задача обеспечения безопасности дорожного движения.

В связи с этим я встретилась с начальником Оленегорского ГАИ — Николаем Михайловичем БЕЛЯЕВЫМ. Отвечая на вопрос о дне рождения оленегорской ГАИ, он улыбнулся.

— Наша госавтоинспекция еще сравнительно молода — 14 лет, создана она 3 марта 1982 года.

Поздравляю весь личный состав с праздником ст. госинспектора РЭГ А. А. Мандрона, инспектора в ДПС Ю. П. Малика, И. Ф. Ранга, В. Н. Леонова, старших инспекторов ДПС — В. П. Грибана, М. П. Говорущенко, старшего госавтоинспектора А. В. Саклакова, инспектора по административной практике В. Н. Иванникова и госавтоинспектора РЭГ — Н. Ю. Васильева с профессиональным праздником; а также внештатных работников В. И. Ершова, М. И. Маева, Н. К. Молодцова, Д. Т. Мельничук и В. И. Муравьева. Желаю здоровья, успехов по службе, безаварийной работы.

НОВОСТИ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Три оленегорских детских сада №№ 6, 11 и 13 стали лауреатами Всероссийского конкурса «Лучший детский сад года». Причем, им удалось выполнить все условия конкурса в тяжелых условиях нефинансирования.

РАДЫ ЗА ДЕТЕЙ

Из Дома детства, выехавших на минувшей неделе в Анапу

Из Центра туризма, отбывших в пятницу в туристический лагерь в Нижний Новгород. Им предстоит проехать на велосипедах не менее тысячи километров и увидеть красоты средней полосы.

150 пловцов, плещущихся бесплатно в бассейне два раза в неделю. Это удовольствие было достигнуто путем взаимозачетов с комбинатом.

ХОЛОДНОЕ ЛЕТО 96-ГО

В редакцию постоянно обращаются горожане, замерзающие в своих квартирах. Впереди разъясения руководителей энергокомплекса, жилищно-коммунальных служб, а пока небольшая информация, полученная от первого заместителя главы администрации Г. П. Мельничук.

Чтобы в зимний мороз не лопнули теплосети, надо успеть коротким северным летом отремонтировать и тепломагистраль, и сами котлы. Сейчас их опрессовывают под большим давлением. В результате выявилось 25 утечек на центральной тепломагистрали, 16 дворовых аварий и 14 протекающих внутри домов труб. Пока устраняются аварии, в этих местах отключена горячая вода.

Почему в городе вода чуть теплая? На энергокомплексе работает всего один котлоагрегат, остальные ремонтируются. Но для того, чтобы обеспечить город горячей водой, одного работающего котла достаточно. Температура воды снижается, по той причине, что в подвалах многих домов жильцы самовольно включают отопление и греют этой самой горячей водой свои батареи. Водичка же циркулирует за счет поступающей холодной — из озера. А потому, из-за ее перерасхода и тепла нет, и вода не той температуры, какой бы хотелось.

ВСЕМ МИРОМ

Детское отделение ЦГБ сегодня в крайне заброшенном состоянии — из-за неправильной эксплуатации, из-за того, что ремонт не делали вовремя, когда возможность подлатать и подкрасить была. Отделению необходим капитальный ремонт, но средств у ЦГБ нет. Администрация города обратилась к руководителям предприятий города с просьбой помочь в ремонте. Предприятия откликнулись, уже поступают материалы для ремонта. Администрация благодарит ОМЗ, ОАО «Олкон», ОлПОТ, щебеночный завод, давшие стройматериалы. ГОК даже предложил свои услуги по выполнению строительного-монтажных работ. Но, к сожалению, уже не впервые не принимает участия в деле, не терпящем отлагательства, завод силикатного кирпича, директор которого отказался помочь из-за сложной финансовой обстановки.

И СНЕГ, И ВЕТЕР, И ДОЖДЬ...

Короче, природу в День молодежи тошнило и штормило. Празднования за городом с шашлыками, наверное, ни у кого не получились. А на рыночных площадях, где в другие праздники дымились мангалы, понурые люди сдавали бутылки.

Не дай Бог новому поколению тоже пережить тревожную молодость.

ФУТБОЛ

В субботу и воскресенье прошли очередные игры чемпионата области по футболу. На выезде в Полярных Звездах оленегорский «Олимп» проиграл со счетом 7:0. А в воскресенье, у нас, с кандалакшским «Пламенем» — 3:1, единственный гол забил Константин Гуров. Первый круг чемпионата завершается, счет для нашей команды стабильно проигрышный.

Да, так плохо наши футболисты еще никогда не играли. В чем причина неудач? Как нам объяснил тренер команды А. А. Беляевский, команда 3 года не участвовала в играх подобного уровня — в чемпионате области, поэтому нет игрового опыта. В составе команды 15-летние игроки ДЮСШ и ветераны футбола, одному из них 45 лет. К тому же не решены материальные проблемы: с питанием на выезде, обмундированием. Вместо бутсов на ногах обыкновенные кеды, и, как следствие, игроки получают травмы. В общем, проблем у оленегорского футбола немало. Но все же главное — боевой дух и спортивный азарт не утрачены.

ИТОГИ

Минувшая неделя в криминальном отношении была относительно спокойной. 11 горожан задержаны за хулиганство, 27 воспользовались услугами медвытрезвителя, 3 водителя задержаны за управление транспортом в нетрезвом виде, 31 человек оштрафован за нарушение правил дорожного движения.

Т. ВИКТОРОВА.

О том, как нас сосчитали

Предлагаем читателю взглянуть на выборный процесс и процедуру подсчета голосов «изнутри», с точки зрения избиркома. Об этом мы попросили рассказать заместителя главы администрации, члена оленегорской территориальной избирательной комиссии Галину Михайловну МАКСИМОВУ.

— В целом, в Оленегорске и на территории, подчиненной ему, находится 19 избирательных участков. Соответственно, создано 19 участковых избирательных комиссий. Координацию всех участковых комиссий осуществляет территориальная избирательная комиссия, центр которой находится в 105 кабинете здания администрации.

— Помимо городских участков, в день выборов будет работать выездная бригада, чтобы обслуживать больных и престарелых на дому?

— Гражданин имеет полное право обратиться на избирательный участок и либо по телефону, либо в устной форме, либо через соседей передать просьбу о том, что по состоянию здоровья он не может прийти на избирательный участок, но хочет проголосовать. Тогда по просьбе избирателя к нему выезжают 2 члена участковой комиссии и, по возможности — наблюдатель. Ему вручают избирательный бюллетень, а в заявлении гражданина делается отметка о том, что он получил избирательный бюллетень. Гражданин расписывается и голосует.

— Много ли было наблюдателей в первом туре голосования?

— Были наблюдатели от коммунистической партии РФ, от ЛДПР, от «Яблока» и от штаба поддержки Бориса Николаевича Ельцина.

— Отмечали ли они какие-то нарушения в процессе голосования и подсчета голосов?

— В день выборов мы проехали по всем участкам. Меня интересовала координация работы в целом и взаимоотношения между наблюдателями и членами участковых комиссий. Конфликтных ситуаций нигде не было. Все однозначно отмечали: нарушений нет. Были некоторые неточности во время подготовки к выборам, но они совершенно не влияли на проведение I тура голосования.

— 3 июля до 22 часов избиратели должны успеть проголосовать. А позже нельзя?

— Учитывая летний период и начало работ на земельных участках, внесились предложения пропустить время голосования.

Но в Госдуме это предложение не прошло. Поэтому голосовать будем с 8 утра до 22 ночи. Надеюсь, избиратели поймут, для чего лишней выходной день дается — в первую очередь проголосуют, а уж потом займутся неотложными делами.

— Значит, на дачных градках урн для голосования не будет?

— Не будет.

— С чего начинается голосование? Как оно проходит и чем заканчивается?

— В 8 часов утра открывается избирательный участок. Раньше был такой порядок: сначала опечатывали урну, председатель объявлял выборы открытыми, и лишь потом приглашали избирателя и наблюдателя, осматривается урна — она должна быть пустой, без каких бы то ни было бюллетеней. И в присутствии избирателя урна опечатывается. Потом проходит голосование граждан до 22 часов. В 22 часа выборы объявляются закрытыми. Если избиратели еще остались в зале — они продолжают голосовать. Но после 22 часов на избирательный участок больше никто не заходит.

Затем опечатываются все оставшиеся неиспользованные бюллетени.

— Каким образом уничтожаются неиспользованные бюллетени? Их режут, измельчают, а, может, сжигают?

— С левой стороны, где ставятся печати и подписи, подрезаются углы бюллетеней — таким образом они считаются погашенными. Все погашенные бюллетени упаковываются, затем комиссия начинает вскрывать урны. В первую очередь открываются переносные ящики, те, с которыми выезжали на голосование по заявлениям. Проверяется их целостность и наличие бюллетеней. Если вдруг там окажется бюллетеней больше, чем поступило заявлений, то все бюллетени в ящике признаются недействительными.

Но прошедшие выборы показали, что люди работали добросовестно и внимательно, и ни один ящик с бюллетенями не пришлось признать недействительным.

Витальным. В наличии бюллетеней оказалась ровно столько, сколько было получено заявлений от граждан.

Затем открывается стационарная урна с бюллетенями. Они сортируются, а по ходу выявляются недействительные бюллетени.

— Какой бюллетень признается недействительным?

— Недействительным признается тот бюллетень, в котором оставлены либо все кандидаты (ни одной отметки), либо отмечено больше одной кандидатуры. На сегодняшний день, во втором туре выборов, избиратель может проголосовать или против всех, либо за одного из двух кандидатов.

В любом случае действительным считается тот бюллетень, в котором поставлена всего одна отметка.

— «Крестик», «галочка» — все равно?

— Да, лишь бы стояла отметка в данной клеточке.

— Но вот комиссия пересчитала все бюллетени на участках. Что потом?

— Председатель и секретарь избирательного участка в сопровождении милиции несут всю документацию в территориальную избирательную комиссию. Если выясняется, что в ходе подсчета были допущены неточности, то комиссия отправляется назад, пересчитывает все с участием наблюдателей, и вновь доставляет документы в территориальную комиссию.

Правда, таких ошибок никогда не было...

Здесь, в Оленегорской территориальной комиссии, все бюллетени опечатываются и оформляются протокол по результатам голосования. Делается это сразу, чтобы обеспечить сохранность документов. После этого документы отправляются в Мурманск.

— Какой, предположительно, будет явка избирателей?

— Надеюсь, не меньше 60—65%.

Тем, кто еще не определился в своем выборе, советуем подумать и все-таки совершить прогулку до своего избирательного участка. Всего хорошего!

С. ВЕСЕЛКОВ.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

для обсуждения проблемы администрацией города, управлением ПП ЖКХ, пожарной охраной.

Сложилась серьезная искусственная проблема у жильцов д. 45 по ул. Строительной. Со времени сдачи дома (около 25 лет назад) в подвальном помещении находятся кладовки, ранее предназначенные для дров, сейчас дрова не нужны и люди хранят там свой нехитрый скарб. С весны этого года пошла активная борьба по уничтожению этих сараек, якобы в противопожарном отношении опасных. Статистика говорит обратное, что горят те подвалы, которые остаются без присмотра, без хозяина, т. к. появляется посторонний доступ детей, бомжей и т. д. При правильной эксплуатации, с соблюдением всех противопожарных мер, опасности нет, и ничего плохого в этом не будет, если житель дома хранит там мешок картошки, банку варенья, что становится важным в наше время.

Спрашивая в ДУ, почему нельзя в кладовку поставить велосипед! Не положено, и все. У многих жильцов дома нет возможности освободить эти помещения где хранятся лопаты, велосипеды, лыжи и т. д. Неужели будет украшением нашего города, если все это вынести на балконы! Администрация доказывает что у других нет подвалов, и у вас не должно быть. Почему так! Весь цивилизованный мир использует подвальные помещения (вплоть до гаражей) в интересах жильцов, а у нас получается наоборот. По чьей-то указке, по упрямству чиновников ведется активная борьба против жильцов этого дома (или есть какие-то планы насчет подвала в связи с присутствием рынка около дома!) А должно быть наоборот, если мы строим демократическое государство, если людям это удобно, нужно и не опасно для окружающих, то надо сделать все для этого, тогда велосипед и лыжи не будут являться источником зла, а будут источником здоровья.

Создавать видимую активность работы, направленную против людей — не надо, и так проблем хватает.

Хотелось бы, чтобы глава нашего города Надежда Петровна Максимова вникла в суть этого вопроса и решила эту проблему в пользу жильцов.

Уважаемая редакция! Пожалуйста, отнеситесь серьезно к этому письму, помогите разобраться. Есть люди в нашем доме, которые, кроме этого сарая, ничего больше и не имеют, и это хотят забрать. Не все же решают деньги и власть, нужно чуть человеческого внимания.

Н. БРЕВНОВ.

Думаю, администрация найдет возможность и ответит на ваше письмо. А пока хочу высказать собственное мнение.

Мне кажется, что демократию мы понимаем как «вольницу», а не как порядок и законность. Отсюда — многие беды. Фраза банальна: демократии нужно учиться. Но перейдем к конкретике...

Если загорятся используемые вами подвальные помещения, то крайних не сыщете. Хранители картошки вмиг откажутся от ответственности и всех притязаний на собственность. Платить за ущерб будет владелец жилфонда — муниципалитет.

А если так, то муниципалитет вправе распоряжаться подвальными помещениями по собственному усмотрению, соблюдая необходимые нормы и неся за это ответственность.

Да что там подвалы, когда даже художественную школу «выгоняют» из мансард из-за высокой пожарной опасности помещения — таково распоряжение госпожнадзора. И ему надо подчиняться, иначе порядка не будет никогда.

Конечно, жильцы дома по Строительной, 45 могут выкупить подвальные помещения и, соблюдая нормы, использовать их по собственному усмотрению. Тогда муниципалитету, может быть, придется рассматривать вопрос о планировании подсобных помещений для городского рынка где-нибудь в другом месте.

И еще — опыт показывает: где жильцы используют подвалы — там «чехарда» с отоплением. Вентили открываются и закрываются произвольно. Город несет убытки из-за неучтенного расхода теплотенергии. К тому же открытые подвалы часто становятся притонами для подростков. Поэтому и милиция, и СЭН, и КДН настоятельно требуют закрыть подвалы на замки. Так что тут нет самодурства, а есть ответственность за невыполнение требований.

И последнее: весной в доме на Парковой загорелись подвальные помещения, использовавшиеся жителями под склады. Ущерб был огромный, квартиры первых этажей были закопчены. Перегорела электропроводка, в доме несколько дней не было света. «Крайних» среди жителей не нашлось — вот вам и «демократия». После этого случая госпожнадзор потребовал очистить подвалы жилых домов от частных складских помещений. Так что, подумайте, прежде чем делать заявления.

С. СЕРГЕЕВ.

КАНИКУЛЫ

Дети в городе

ПЕРЕД окончанием июньского сезона мы посетили детские оздоровительные и трудовые лагеря города, чтобы увидеть, как организовано лето для оленегорских детей.

В «ГАРАНТЕ» ЕСТЬ ЗАРПЛАТА И РАЗОВОЕ ПИТАНИЕ

В подростковом трудовом лагере «Гарант» дети работают с июня по 30 августа, многие изъявили желание работать все три месяца — 39 ребят остаются на второй и третий срок. Правда, количество рабочих мест в июле будет меньше — всего 80, а в августе и того меньше — 60. Желающих поработать много, но возможности приема невелики.

В «Гаранте» находятся те, кому летом просто некуда деться. Деньги здесь платят небольшие — всего 100 тысяч рублей, но зато есть питание, которое привлекает подростков из многодетных и малообеспеченных семей, из семей, где родители стоят на бирже.

Правда, в последнее вре-

мя с питанием возникли сложности, так как нет наличных денег. Столовой, обслуживающей ребят, не на что покупать продукты. Но все надеются, что отказать от обедов все же не придется.

Ребята работают охотно. Приходят к 9 часам утра, получают трудовое задание и отбывают на участки. Трудятся под началом ПП ЖКХ. Сначала убрали территорию старой части города, которая теперь стала выглядеть гораздо привлекательней. А потом, когда штатных дворников ПП ЖКХ «бросили» на озеленение, подростки стали прикреплять к определенным участкам, и теперь они с успехом заменяют дворников.

Во время нашего посещения трудовой десант приводил в надлежащий вид дорожку на свалку, а оставшаяся часть ребят чисти-

ла дворы на Ленинградском, 4.

Обидно, что в этом году лагерь существует при минимальном финансировании, и нет денег на покупки мячей, на экскурсии и аттракционы. Подростки успели подружиться и не спешат уходить домой — был бы повод остаться в лагере до вечера...

«ДРУЖБА» ПРЕДПОЧИТАЕТ БАССЕЙН

Оздоровительный лагерь «Дружба» при Центре детского творчества существует не первый год. В этот раз удалось набрать лишь 21 человека — это те дети, чьи родители смогли заплатить 200 тысяч рублей (половину общей стоимости путевки). Ребята разбиты на 2 группы. По словам начальника лагеря

Окончание на 3-й стр.

Мастерская красоты повесит замок на двери?

ПАРИКМАХЕРЫ с Ленинградского проспекта решили защищаться. Цель: не допустить представителей Арктикпромстройбанка в помещение МПБО «Шарм», не дать отобрать у мастериц причесок средства их производства. Дело не шуточное. «Если оборудование все же заберут, оставив в салоне голые стены, то применим акции протеста, вплоть до пикетирования и голодовки», — говорит директор «Шарма» С. М. Николаева.

Да, лето 96-го выдалось тревожным! Не успевают угаснуть одни финансовые конфликты, как вспыхивают новые... Брачи, транспортники, книжники, парикмахеры... Все не нужны? Все убыточны? Для моногородов, подобных нашему, всецело зависящих от хорошей или плохой работы всего лишь одного, но главного предприятия, видимо, необходимо предусмотреть какой-то финансовый запас прочности. Но это — задача государства. А пока: на ГСКе хихтят — в городе утрется. Если нет прибыли на главном предприятии, то откуда ей взяться на пред-

приятии обслуживания. Будем растить косы и кусать ногти? Но все это лишь риторика...

А дело обстоит так: пять раз муниципальное предприятие «Шарм» выставилось на продажу — и пять раз ему удавалось избежать участи стать очередным «комком». Решив «держаться профиль», «шармовцы» закупили новое оборудование и начали работать, стремясь сделать настоящий салон, где бы оленегорочки в полной мере чувствовали себя женщинами. Мечтали даже подавать кофе клиентам... Кредит под оборудование взяли в Арктикпромстройбанке. Взяли и... не смогли вернуть. В последнем квартале парикмахерам удалось заработать лишь 19 млн. рублей — половину из этого «съели» налоги.

Если в городе нет денег, значит, нет их и у населения...

Из-за долгов имущество «Шарма» было описано банком и сдано опять же «Шарму» в аренду на три года. Расчет банка был прост: зарабатывайте, расплачивайтесь — вернем оборудование. Жить и ра-

ботать в этих условиях было еще можно, но...

В начале лета для АИК ПСБ настали тяжелые дни. Чтобы рассчитаться с вкладчиками, банку срочно понадобились деньги, и он потребовал либо отдать долг в размере 138 миллионов, либо — оборудование. Договор аренды решено расторгнуть. Вот и пришли к нынешней ситуации. Кто поможет? Кто уплатит долги, кто спишет? Никто! Но парадокс в том, что мастера причесок не просят денег, а просят лишь дать им возможность самим рассчитаться с долгами. Работницы «Шарма» обращаются к Мурманскому управляющему АИК ПСБ: «Оборудование должно работать — дайте нам возможность трудиться. 138 миллионов рублей ничуть не решат проблему банка. Это не выход. Пусть в городе останется салон красоты!»

Понимая все сложности, переживаемые сегодня Арктикпромстройбанком, мы все же решили напечатать просьбу работниц «Шарма». Авось, поможет...

С. СЕРГЕЕВ.

Дети в городе

Окончание.
Начало на 2-й стр.

Р. И. Алябьевой, в оздоровляющую программу включено обязательное посещение бассейна. Дети там плещутся 4 раза в неделю. Нравится. Вода теплая — 28 градусов, не умеющих плавать учит инструктор. Такое вот лето под крышей!

С трехразовым питанием дело обстоит более-менее нормально, но овощей и фруктов хотелось бы больше. Деньги перечисляются столовой позже, а пока общепит работает в долг, поэтому не всегда появляется возможность доставить к столу летние витаминные блюда.

Прекрасное сотрудничество сложилось с детской библиотекой на Ленинградском. Все мероприятия, игры, познавательные «путешествия» проводятся там. Показывают и мультики бесплатно. В первом сезоне были набраны ребята практически одного возраста — от 8 до 12 лет. Детям из малообеспеченных семей были выделены льготные путевки — 25% от общей стоимости.

В июне ребята ездили в Мончегорский музей цветного камня, встречались с ветеранами. Были дискоте-

ки, конкурсы, походы в лесопарк. До обеда проводили спортивные и развлекательные мероприятия — есть теннис, волейбольные мячи, игры... А после обеда — бассейн или экскурсия.

Правда, из-за недобора третьего сезона в лагере не будет, а вот на второй есть заявки и, вероятно, в июле лагерь будет работать.

КАК ОТДЫХАЮТ «ГОКОВСКИЕ» РЕБЯТА

На базе Дворца культуры и профилактория работает ведомственный оздоровительный лагерь для детей сотрудников горно-обогатительного комбината. С начальником лагеря в этот день встретиться не удалось, но мы посмотрели, как отдыхают дети, поговорили с воспитателями, посетили и профилакторий...

Да, все необходимые условия здесь созданы. В ДК под группы выделены комнаты, есть площадки для игр. Хорошо поставлена оздоровительная работа. Под присмотром врачей профилактория дети проходят медосмотры и кварцевание, получают витаминную поддержку. Для ос-

лабленных ребят, по назначению специалистов-медиков, проводятся оздоровительные процедуры, ингаляции. Здесь же, в профилактории, младшая группа остается на «тихий час».

Питание 3-разовое, спецавтобус отвозит ребят в столовую. Дни заняты экскурсиями, играми, конкурсами. В июне выезжали в Мурманский океанариум, в Мончегорск. Были дискотеки, походы, дни именинника. Есть видеосалон. А накануне нашего посещения в лагере состоялся конкурс «Мисс Лето».

В первом сезоне отдыхали в лагере 65 детей работников АО «Олкон». Каким будет второй сезон, и будет ли он — покажет спрос на путевки. Цена путевки (200 тысяч рублей) высчитывается по безличному расчету из заработной платы работников.

В общем, по мере возможности взрослые постарались сделать северное лето для оставшихся в городе детей более-менее организованным. Хотя все выглядит не так шикарно, как в былые годы, все дело в деньгах, вернее, в их отсутствии...

С. СЕРГЕЕВ.

НАША ПОЧТА

Они в отсутствие мужчин

...Боль снизу, казалося рвет тебя надвое и уже нет никаких сил сдерживать стои и крик... Перепуганные муж и дети... Белая машина с красным крестом... Захлопнула дверь... Еще одна дзерь... Ты не помнишь, как дотацилась до смотрового кабинета... Наконец ты одна, твоя боль и человек в белом халате...

Кто из женщин не прошел сквозь это?

Кого из женщин миновала сия чаща?

Очень немногих. Так женщины платят за любовь настоящую и мимолетную, за пренебрежительное отношение к себе самой себя и своего мужчины, так в болях приходит новая жизнь, так заканчивается годами откладываемое посещение женской консультации. Ведь для большинства женщин всегда и в первую очередь «они» — дети, потом «он» — муж, женщина, потом «она» — работа, потом — дела, дела, дела и только в самом конце расклада — сама женщина и ее болезни, которые имеют одно обратительное свойство — множиться с годами.

И вот вокруг нее и ее боли начинается борьба и работа. Ежедневная, нужная, нудная, почти всегда сопряженная с огромным нервным напряжением работа, конечной целью которой является исцеление.

На это исцеление мобилируются все силы, лекарства и люди. Вот о них, о людях, хочется сказать особо.

Женщины измеряют рабочий стаж врачей не годами, а сроками своего пребывания в отделении. Так и я. В мое прошлое пребывание здесь 13 лет назад (последняя тяжелая беременность) о тогдашней заведующей гинекологическим отделением Оленегорской МСЧ Людмиле Петровне Гайворонской ходили легенды... Легенды о ее руках, умении, внимании и терпении к нам, больным... Сейчас, годы спустя, она по-прежнему — в строю... лечит, оперирует, врачует. И всегда с приветливой улыбкой, мягким и тихим голосом, внимательная и спокойная ко всем абсолютно, с таким добрым взглядом, в котором — это чувствуется каждый — что-то от бабушки и матери, друга и любимого, врача и просто хорошего человека — в одном лице. Когда разговариваешь с ней, просто чувствуешь себя маленькой девочкой рядом со всемогущей волшебницей, которая придет — и все. Уйдет боль, успокоится сердце, уляжется тревога, развеется страх и неизвестность, окрепнет вера, и ты поправишься. И опять будешь нужна и мужчине, и детям, и всем. Всем мы нужны здоровыми...

«Гинекология — область клинической медицины, изучающая анатомо-физиологические особенности женского организма в различные возрастные периоды, а также заболевания органов половой системы женщины».

(Популярная медицинская энциклопедия)

Хочу еще сказать об особом микроклимате отделения гинекологии, который создает весь медперсонал: внимательные, милосердные, чуткие, с золотыми руками и сердцами. Точно в это отделение готовили людей по заказу и собрали здесь самых добрых, самых терпеливых, противостоящих нашей боли, слезам и нервам.

Не хотелось бы, чтоб заметка походила на праздничный приказ, но не могу не назвать их всех поименно, так как зовем их мы, больные. Дежурные сестры Раиса Васильевна, Галина Ивановна, Нина Николаевна, Татьяна Михайловна, процедурная сестрица — красавица с легкой рукой Женечка, сестра-хозяйка Лидия Степановна, нянечки — Татьяна, Леночка, Ирина, Неля.

Написала название заметки, но задумалась. Отсутствие мужчин... Здесь есть мужчины. Мужчины двух категорий: одни, вернее, один — заведующий отделением Михаил Владимирович Вехорев. «Наш Миша», — как за глаза зовут его больные, да и, по-мо-

ему, весь медперсонал. Баскетбольный рост, кинематографическая внешность с одной стороны, а с другой — адова работа в отсутствие препарата, средств, и слезы, и нервы, и крики, и рев, и кровь. Наша кровь...

Говорят, что после шахтерского труда по тяжести, физическим и нервным затратам, идет работа официантов. Не знаю. Спорить не буду. Скажу, что знаю точно. 18 абортот (хвала современным средствам контрацепции!) за два с половиной часа. Кто это видел и выдержит? Какой шахтер или официант? А они в затылках и на нервы очень крепкие. Так вот здесь это обычная, будничная, рядовая работа.

Другие — это «гости». С испуганным видом попадая в «бабье царство», нелепые, смешные, в бахилах и халатах, навещают они своих матерей, жен, подруг. Они откровенно боятся. Один, идя к жене в палату и увидев в приоткрытую дверь смотровой «даму в кресле», попросил

сердечных капель. А потом очень тихим голосом признался, что сейчас видел такое...

Думаю, не одна женщина, проходя эти испытания — абортот, роды, болезни, в сердцах мечтала о страшном отмщении этому мужскому роду — вот бы их сюда, да так, да на «кресло»... Да они бы потом, к нам, бабам, да на пушечный выстрел...

Но проходит боль, многое быстро забывается, снимается «кострот вопроса», и мы, благодаря гинекологам, опять — любящие, нежные, всепрощающие...

Как-то сложилось, что у нас в обществе не принято открыто говорить обо всех этих проблемах. Или, если вспоминать о них, то либо на очень серьезном уровне, либо на кабацком, с кривой ухмылкой рассказывая непристойные истории. Один пример. Мой давний знакомый — уважаемый интеллигентный человек, сам любитель и знаток женщины, отец юной дочери, брат и давно дед, узнав, что я лежу в гинекологии, скромно опустил глаза и извинился за вопрос. При этом свой диагноз — копчиковая киста — произнес чуть ли не с гордостью. Я возмутилась. Две дырки в человеке, но с разных сторон. Две болячки:

его и моя. Но его болячка вроде как бы достойна уважения, а моя... И это еще не самый худший вариант. Послушали бы вы человека, когда у него чуть меньше образования, воспитания, такта. Да о чем я? Мы все с этим сталкиваемся ежедневно.

Хочется сказать — не опускайте свои глазки долу, отнеситесь к этим проблемам очень серьезно и достойно. Ваша подруга ли, жена ли, мать будут вам бесконечно благодарны за то, что не отказались, не стыдитесь, а понимаете и сострадаете. Ведь в это отделение, в большинстве своем мы — женщины, попадаем «благодаря» вам, мужчинам... или наоборот, их отсутствию.

Мужчины! Так разделите с нами эту боль, возьмите на себя часть ответственности за нее, будьте внимательны и добры к своим женщинам. И еще бесконечно благодарны Людмиле Петровне, Михаилу Владимировичу и всем тем, кто несмотря на житейские беды, поддержку зарплаты, нехватку препаратов, средств, да просто питания, возвращают вам валих женщин.

Огромное спасибо им и земной поклон.

Н. ПЕТРОВА.

Таможня извещает

Год назад в нашей газете печатались правила пересечения физическими лицами таможенной границы Российской Федерации. За прошедшее время произошли некоторые изменения в отношениях между Россией и странами ближнего и дальнего зарубежья, а также в отношении таможенных пошлин за товары и автомобили, приобретенные за границей и ввозимые на территорию нашей страны через таможенную границу РФ. Поэтому мы еще раз знакомим оленегорцев с некоторыми положениями правил по состоянию на 1.04.96.

I. ДЛЯ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН

1.1. Запрещены к ввозу в Россию: оружие и боеприпасы, наркотические, психотропные вещества, а также приспособления для курения опиума и гашиша; произведения печати, клише, негативы, заснятые пленки, фотоснимки, киноленты, видеозаписи, носители магнитной информации для ЭВМ, рукописи, направленные на подрыв российского государственного строя, нарушение территориальной целостности и политической независимости, государственного суверенитета, пропагандирующие войну, терроризм, расизм, а также материалы порнографического и вульгарно-эротического содержания.

II. ЕСЛИ ВЫ ПЕРЕСЕЛЯЕТЕСЬ В РОССИЮ НА ПОСТОЯННОЕ МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА

— можете везти без уплаты таможенных платежей товары общей стоимостью до 10000 долларов США включительно;
— ввоз валюты РФ в Россию до 500-кратного размера минимальной заработной платы, установленной законом РФ;

— ввоз в Россию иностранной валюты не ограничен;

— ввоз без уплаты таможенных платежей одного транспортного средства, кроме новых транспортных средств (до 1-го года и пробег которых не более 20000 км), объем двигателя которых превышает 1800 см³.

III. ВВОЗ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

3.2. Полное освобождение от уплаты таможенных сборов предусматривается при одновременном соблюдении следующих условий:

а) ввозимые товары не предназначены для производственной или иной коммерческой деятельности;

б) товары ввозятся при следовании лица через таможенную границу РФ в сопровождаемом и несопровождаемом багаже;

в) количество товаров не превышает ограничений, предусмотренных приложением № 1;

г) стоимость товаров не превышает 2000 долларов США включительно.

3.3. Ввозимые физическими лицами товары, не предназначенные для производственной или иной коммерческой деятельности, облага-

ются таможенными платежами по единой ставке в размере 30% таможенной стоимости, за исключением отдельных видов товаров, для которых применяются единые ставки таможенных платежей согласно Приложению 4, в следующих случаях:

а) если товары пересылаются в адрес физического лица без следования этого лица через таможенную границу РФ при условии, что общая стоимость товаров не превышает 10000 долларов США включительно;

б) если количество товаров превышает ограничения, предусмотренные Приложением № 1, в части такого превышения при условии, что товары ввозятся в пределах до 3-кратного превышения органических количеств;

в) если общая стоимость товаров превышает 2000 долларов США, но не более 10000 долларов США.

3.4. В отношении одного товара, либо одного комплекта товаров (гарнитур, сервиз и т. п.), не предназначенных для производственной или иной коммерческой деятельности:

— при превышении не более 20% стоимости ограничений (2000 долларов США), применяется полное освобождение от уплаты таможенных платежей, за исключением таможенных сборов в случаях, предусмотренных Примечанием;

— при превышении стоимостных ограничений, указанных в п. 3.7, может применяться единая ставка та-

моженных платежей 30% стоимости таких товаров, за исключением отдельных видов таких товаров, для которых применяются единые ставки таможенных платежей, согласно Приложению 4.

Таможенный орган вправе принимать решение о правильности заявленной лицом таможенной стоимости товаров.

НОРМЫ ВВОЗА И ВЫВОЗА ИЗ РОССИИ РОССИЙСКОЙ И ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЫ

Физическим лицам, постоянно проживающим в России и иностранным гражданам разрешается ввоз и вывоз из России российской валюты в пределах 500 установленных законом РФ размеров месячной минимальной оплаты труда.

Ввоз в РФ иностранной валюты — не ограничен. Вывозить из России иностранную валюту разрешается в сумме, эквивалентной 500 долларов США. При вывозе большей суммы необходимо представить таможенное разрешение уполномоченного банка или таможенную декларацию, подтверждающую ввоз иностранной валюты в Россию.

С приложениями, указанными в перечисленных пунктах вы можете ознакомиться у инспекторов таможенного поста «Оленегорский» Кандалакшской таможни по адресу: ул. Бардина, 20. Тел. 21-56.

Материалы по перемещению транспортных средств через таможенную границу РФ будут опубликованы позднее.

Налоговая информирует

Государственная налоговая инспекция по городу Оленегорску доводит до сведения налогоплательщиков — юридических лиц, что в соответствии с Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27.03.96 г. № 31, начиная с отчета за первое полугодие 1996 года, утверждены новые формы квартальной бухгалтерской отчетности юридическими лицами (кроме бюджетных учреждений, страховых организаций и банков).

В состав квартальной бухгалтерской отчетности, начиная с 1 полугодия 1996 года, включаются:

а) типовые формы — бухгалтерский баланс (форма 1);

— отчет о финансовых результатах (форма 2);

— отчет о движении денежных средств (форма 4) — не представляется в составе отчетности за 9 месяцев;

б) специализированные формы, установленные Министрствами и ведомствами РФ, республик, входящих в состав РФ в соответствии с пунктом 30 Положения о бухгалтерском учете и отчетности в Российской Федерации.

Организация, получающая бюджетные ассигнования, в составе бухгалтерской отчетности за 1 полугодие и 9 месяцев предоставляет форму № 2-2 «Отчет об использовании бюджетных ассигнований организацией, предпринимателем» в соответствии с письмом Министерства финансов РФ от 27.06.95 г. № 61.

Указания по заполнению форм квартальной бухгалтерской отчетности в 1996 году опубликованы в «Финансовой газете» № 18 (апрель, 1996 г.), в газете «Экономика и жизнь» № 17 (апрель, 1996 г.).

В случае предоставления организациями бухгалтерской отчетности за 1 полугодие 1996 г. на бланках старой формы, руководители таких организаций будут привлечены к административной ответственности, согласно п. 12 ст. 7 Закона РСФСР от 21.03.1991 г. «О Государственной налоговой службе РСФСР» за представление не по установленной форме бухгалтерских отчетов, балансов.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ СВАДЕБНЫЙ САЛОН

«Торжеств»

(Мончегорск, Металлургов, 52, Дом быта, 3-й этаж)

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

- ♦ для невест — итальянские свадебные платья из кристаллона, подвенечные уборы, перчатки, украшения;
- ♦ для деловых женщин — костюмы, платья, блузы, юбки, брюки, вечерние туалеты, модную бижутерию;
- ♦ для мужчин — костюмы, шелковые рубашки, модные галстуки.

Мы поможем вам найти свой стиль.

Если вы хотите сделать подарок вашим любимым и близким, мы посоветуем, подберем или примем заказ.

Ждем вас с 12 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья.

ЛОВОЗЕРСКОЕ АТП

доводит до сведения населения, что на период летних каникул отменены дополнительные рейсы по маршруту Оленегорск—Мончегорск по доставке учащихся учебных заведений г. Мончегорска.

Выход автобуса в 7-30 отменен с 1 июня, а в 7-50 — с 1 июля т. г.

ПРОДАМ

594. Щенка добермана, дешево. Обращаться: Строительная, 37, кв. 70.

595. Сельский 3-комнатный каменный коттедж в с. Трехалево Невельского р-а, Псковской обл.; новый мотоблок «Луч». Обращаться: Парковая, 13, кв. 412.

599. 1-комнатную квартиру улучшенной планировки; лодку резиновую «ЛАЗ-5» (5-мест.) в отличном состоянии. Тел. 58-082.

600. А/м «Москвич-2141». Тел. 39-29, вечером.

УСЛУГИ

534. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.

529. Ремонт телевизоров всех поколений. Подключение видео, установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90.

592. Профессиональная фотосъемка на дому у заказчика. Тел. 51-102.

Предлагаем пухевки

АОЗТ «Урал» предлагает северянам отдых на Черном море в живописной станице Тамань Краснодарского края.

Проживание в частном секторе и отличное 3-разовое питание в уютном ресторане обойдется всего в 89 тысяч рублей в сутки.

Отправление из Санкт-Петербурга 15 июля в 18 часов, из Анапы в Санкт-Петербург — 1 августа. Билеты туда и обратно в купейных вагонах.

Детям до 10 лет предоставляется скидка 50%. Телефон представителя в Оленегорске 58-102. Мы желаем вам приятного отдыха.

ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА

приглашаем на центральный стадион 6 июля на очередную игру чемпионата Мурманской области по футболу.

Встречаются команды:

«ОЛИМП» — «АВТОМОБИЛИСТ»
{Оленегорск} {Снежногорск}

Начало игры в 14 часов.

Горспорткомитет.



ТОО АТП

Оленегорск
Тел. 31-21.
строй
транс

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Милые дамы! Доставьте удовольствие и радость себе и своим любимым, забудьте неприятности и заботы, посетите

«Соларий»

В САЛОНЕ «ШАРМ»

Время работы с 8 до 20 часов, в субботу с 8 до 18 часов, в воскресенье с 11 до 17 часов.

Ждем вас!

Для родителей, отправивших ребят в туристический лагерь

ТЕЛЕГРАММА

Дети, прибывшие в Н. Новгород, все здоровы.

Вяткин.

ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАСЕЙН ПРИГЛАШАЕТ

детей и подростков на оздоровительное плавание.

Вход бесплатный. Ждем вас 4, 9, 11, 16, 18, 23, 25 июля.

Начало сеансов — в 15, 16 и 17 часов.

При себе необходимо иметь медицинскую справку и купальные принадлежности.

ПРИГЛАШАЕМ

в редакцию «ЗР» призера конкурса «Что бы это значило?» учащуюся 21-й школы Анну ЗАМЫСЛОВУ или ее родителей для оформления призовой подписки.

Редакция.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847